



Република Србија
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број 612-00-456/2009-04
09.07.2010.године
Београд

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. став 5. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05) и члана 10. став 3. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 09.07.2010.године, донела је

О Д Л У К У
о акредитацији студијског програма
основних академских студија права

Утврђује се да **Универзитет у Новом Пазару, Департман за правне науке**, са седиштем у Новом Пазару, испуњава прописане стандарде, јер је поступио у складу са актом упозорења, за акредитацију студијског програма **основне академске студија права**.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

О б р а з л о ж е њ е

Универзитет у Новом Пазару, Департман за правне науке, је дана 05.03.2009. године поднео захтев за акредитацију студијског програма **Основне академске студија права** у пољу друштвено-хуманистичких наука под бројем 612-00-456/2009-04, за 60 судената уписаних у седишту. У складу са правилником Националног савета за високо образовање Србије након завршетка студија стиче се звање **правник**. Установа је поступила по акту упозорења.

Студијски програм садржи све законом предвиђене елементе. Студије трају четири године и носе 240 ЕСПБ. Студијски програм основних академских студија права састоји се од два модула: модул опште право и модул право унутрашњих послова.

Оба модула студијског програма обезбеђују стицање компетенција за препознатљиве и јасне професије и занимања. Сврха студијског програма Право – модул опште право је образовање студената и обезбеђивање потребних компетенција за следеће професије: судије, тужиоци, адвокати; правници у другим државним органима и службама, фондовима и агенцијама, установама, удружењима и предузећима; секретари школа, универзитета, фондација и задужбина. Сврха студијског програма право – модул право унутрашњих послова, је да оспособљава студенте за примену

научних знања и вештина из области криминалистичких и полицијско-безбедносних наука потребних за укључивање у радни процес. Сврхе оба модула су јасне и прецизне и у складу су са основним задацима и циљевима установе.

Циљеви студијског програма основних академских студија права су јасно формулисани и у складу су са задацима установе. Они такође укључују стицање одговарајућих компетенција и вештина.

Извршено је разграничавање на опште и предметно специфичне компетенције. Додаци дипломи су двојезични и садрже све елементе предложене законом.

Курикулум садржи све законом прописане елементе. Структура курикулума обухвата распоред предмета по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ. Преструктуриран је курикулум, тако да сада уместо 6 (шест) предмета **Специјално физичко образовање** (од 1 до 6) постоје 2 (два) та предмета, који спадају у групу изборних. Правилно су заступљене различите групе предмета по предложеним процентима.

Програм је целовит и свеобухватан. Допуњена је литература. По формалним елементима (везаним за структуру курикулума) програм је усаглашен са другим програмима на истој установи.

На овај програм се планира упис од 60 студената, што је у складу са просторним и кадровским могућностима установе. На свим модулима организује се полагање пријемног испита, интервју са кандидатом, из области општег образовања и ужестручног усмерања. Не полаже се класичан пријемни испит већ се студентске способности проверавају усмено.

Увидом у приложену документацију утврђено је да студент савлађује студијски програм полагањем испита чиме стиче 240 ЕСПБ бодова (60 бодова по години студија), у складу са студијским програмом. Сваки појединачни предмет у програму има одређени број ЕСПБ бодова који студент остварује када са успехом положи испит. Број ЕСПБ бодова утврђује се на основу радног оптерећења студента у савлађивању одређеног предмета и применом јединствене методологије високошколске установе за све предмете одређеног студијског програма. Успешност студената у савлађивању одређеног предмета континуирано се прати током наставе и изражава се поенима. Максимални број поена које студент може да оствари на предмету је 100.

На студијском програму је ангажовано 25 наставника, од којих је 21 са пуним радним временом и 4 са допунским радним временом. Просечно оптерећење наставника је 2,58 часова недељно. Наставници са пуним радним временом држе 88,37% часова активне наставе недељно, а наставници са допунским 11,63%. Ангажовано је и 13 сарадника, сви са пуним радним временом, и просечним оптерећењем од 5,77 часова недељно. Квалификације особља одговарају нивоу задужења наставног особља.

Универзитет је обезбедио квалитетан и одговарајући простор у укупној површини од 7.073 м². Универзитет је обезбедио амфитеатре, учионице, лабораторије односно друге просторије за извођење наставе, као и библиотечки простор и читаоницу, у складу са потребама образовног процеса, као и простор за наставнике и сараднике. Обезбеђена је сва техничка опрема потребна за квалитетно извођење наставе. Установа

је обезбедила 30 рачунара за потребе студената са интернет везом. Обезбеђена је литература за успешно извођење наставе. Установа располаже са преко 300 библиографских јединица. Увидом у Табелу 10.5 Покривеност обавезних предмета литературом (књигама, збиркама, практикумима, који се налазе у библиотеци или их има у продаји) утврђено је да су обавезни предмети и већина изборних покривени одговарајућом уџбеничком литературом (преко 60 библиографских јединица).

Квалитет студијског програма прати се кроз унутрашњу проверу, али се не може утврдити да ли се предузимају одговарајуће мере за унапређење квалитета у погледу курикулума, наставе, наставног особља, оцењивања студената, уџбеника и литературе. Комисију за контролу квалитета сачињавају пет наставника и један представник студената. **Препорука:** повећати број представника студената на најмање 3 до почетка школске године.

Након што је размотрила све релевантне чињенице, Комисија за акредитацију и проверу квалитета је установила да студијски програм испуњава законом прописане услове и стандарде те сходно томе издаје Уверење о акредитацији

Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема

Достављено:
- Високошколској установи
- архиви

ПРЕДСЕДНИК
проф. др Вера Вујчић

